



# 教育部:今年确保各地高考录取率不降低

教育部10日公布《关于做好2017年普通高等教育招生计划编制和管理工作的通知》,对2017年高等教育招生计划管理工作进行部署。据了解,2017年高招计划将继续促进公平,维护广大考生切身利益,确保各地高考录取率不降低。

除确保各地高考录取率不降低之外,通知还提出,2017年要确保省际高考录取率差距进一步缩小,确保重点高校招收农村和贫困地区的学生人数进一步增加,确保中央部委所属高校本科招生总规模和投放到各省份的招生计划总

量不降低,确保实现国家年度高等教育事业发展宏观管理目标。

通知指出,要进一步促进高等教育区域和城乡入学机会公平。2017年,国家支援中西部地区招生协作计划共安排28.7万人,其中本科16.7万人、专科12万人,主要由公办高校承担。适度扩大重点高校招收农村和贫困地区学生的三个专项计划,其中国家专项计划招生规模安排6.3万人、地方专项计划招生规模原则上比2016年增加10%以上、高校专项计划招生规模不少于有关高校年度本科招生规模的2%。

为加强规范管理,通知要求各地、各部门严格执行教育部核定的本科招生计划和报教育部备案的高职(专科)招生计划,不得超计划招生;对招生办学行为不规范和办学条件达不到规定要求的学校,主管部门要坚决调减招生规模,情况严重的要暂停招生;未经教育部和军队有关部门批准,任何军事院校不得面向地方招收无军籍学生开展普通或成人高等教育;加强对普通高校举办预科班的管理,未经教育部批准,高校不得举办任何形式的预科班等。

据新华社

## 新西兰向中国返还1.3亿元

系罚没“百名红通”人员闫永明洗钱犯罪所得

记者10日从公安部获悉,新西兰奥克兰地区法院对曾被我国通缉的“百名红通”人员闫永明在新西兰犯洗钱罪进行宣判,判处闫永明5个月家庭监禁,附加6个月缓刑监管。此前,新西兰将罚没闫永明犯罪所得的2785万新西兰元(约合人民币1.3亿元)返还我国。

2016年初,中国警方在与新西兰警方联合调查闫永明犯罪所得,并积极准备提请新西兰引渡闫永明的同时,开始对闫永明进行劝返。在法律震慑和政策感召下,闫永明最后选择退还巨额赃款、缴纳巨额罚金,并接受中新两国法律审判。2016年11月12日,闫永明回到中国投案自首。

2016年12月22日,经依法公开审判,吉林省通化市中级人民法院判决闫永明犯职务侵占罪,判处有期徒刑3年,缓刑3年,罚没犯罪所得收益。

鉴于闫永明回国投案前,新西兰警方已向法院指控其涉嫌洗钱犯罪,应新西兰警方请求,2017年1月12日,中国警方将闫永明移交新西兰警方,由新西兰法院继续对其在新西兰涉嫌洗钱罪进行审判。

据悉,2000年5月至2001年10月,时任吉林通化金马药业股份有限公司董事长、总经理闫永明利用职务便利,非法侵占该公司共计1.87亿元人民币,并于2001年11月9日潜逃出境,先后逃往澳大利亚、新西兰。国际刑警组织对其发布“红色通报”。

随后,中国警方与澳大利亚、新西兰警方就缉捕闫永明和追缴其犯罪所得持续开展执法合作。2006年11月,澳大利亚将查获闫永明的337.4万澳元(约合人民币1900余万元)犯罪所得罚没,并于2007年6月返还中方。此后,闫永明逃往新西兰。2015年4月,闫永明被中央反腐败协调领导小组境外追逃追赃办公室列为“百名红通”人员第5位。

公安部猎狐行动办公室负责人表示,中国司法机关对闫永明的审判体现了对投案自首的犯罪嫌疑人宽大处理的刑事司法政策,同时,中澳、中新执法部门共同合作,实现了“人赃俱获、罪罚兼备”,也再次表明世界上没有“避罪天堂”,“天网”会越织越密。

据新华社



去年11月,“百名红通人员”嫌犯闫永明(中)回国投案自首 资料图片

### “百名红通”人员最新进展

## 有人判无期 有人免起诉 “百名红通人员”归案40人处置大不同

2015年4月22日,我国公布了“百名红通人员”名单。截至目前,已归案40人。很多人都想知道,这40人现在境况如何?受到了什么样的惩处?

昨天,中央追逃办公布了40名到案“百名红通人员”的后续工作进展情况。据统计,这40人中已作出判决的15名,作出不予起诉决定的2名,撤案1名,法院已审理但尚未宣判的有9名,移送审查起诉或正在侦查的13名。

在已作出判决的15人中,有人免于刑事处罚或判处缓刑,有人被判处有期徒刑十年以上或者无期徒刑。为什么判决情况如此不同?到案方式是重要的影响因素。

刑期最重的李华波,被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身。他是被新加坡方面遣返回国。

另外有7人属于被缉捕归案,分别是戴学民、孙新、钱增德、赵汝恒、裴健强、付耀波、张清盟。和李华波相似,付耀波和张清盟也分别被判处有期徒刑十五年,并处罚金人民币十万元;相对较轻的是钱增德和裴健强,两人都被判处有期徒刑三年。总体来看,这7人刑期较重。

与遣返、缉捕到案者的判决情况不同的是,7名劝返的“百名红通人员”刑期相对较轻,包

括牛丽英、杨立虎、陈祎娟、曾凡奇、云健、张大伟、闫永明。其中牛丽英判处有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金人民币五十万元;张大伟因如实供述犯罪事实,积极退缴全部赃款免于刑事处罚;闫永明判处有期徒刑三年,缓刑三年,并处没收违法所得人民币3.29亿元……

值得注意的是,40人中,还对2名作出了不予起诉决定。朱振宇属主动回国投案自首且系从犯,张丽萍经劝返归案、涉嫌虚开增值税发票一案情节轻微,检察机关分别作出不予起诉决定。

追逃办相关负责人指出,无论从轻还是从重,都是依纪依法,在法律框架、法律规定内进行判决的。同时,归案方式迥异,判决情况也截然不同,这充分体现了宽严相济的政策,即投案自首依法宽大处理,劝返的依法从轻减轻处罚,缉捕归案的从重处罚。

40人的不同境况释放了强烈信号:尽快回国投案自首,如实供述罪行,争取宽大处理,因为海外不是法外,外逃不是出路。

综合新华社、中纪委网站

## 钱其琛同志逝世

新华社北京5月10日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国外交战线的杰出领导人,中国共产党

第十四届、十五届中央政治局委员,原国务委员,国务院原副总理钱其琛同志,因病于2017年5月9日22时06分在北京逝世,享年90岁。



## 中国将与20个“一带一路”沿线国家和地区推进自贸区建设

丝绸之路经济带锁定三大走向——

从中国西北、东北经中亚、俄罗斯至欧洲、波罗的海;从中国西南经中南半岛至印度洋。

21世纪海上丝绸之路瞄准两大走向——

从中国沿海港口过南海,经马六甲海峡到印度洋,延伸至欧洲;从中国沿海港口过南海,向南太平洋延伸。

根据这五大方向,按照共建“一带一路”的合作重点和空间布局,“六廊六路多国多港”的合作框架跃然纸上,为各国参与“一带一路”合作提供了清晰指向。

3年多来,“一带一路”从无到有、由点及面,在政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通等重点领域,务实合作不断推进,促进沿线各国繁荣发展。“一带一路”贯穿亚欧非大陆,一头是活跃的东亚经济圈,一头是发达的欧洲经济圈,中间是潜力巨大的腹地国家。

“一带一路”将亚欧大陆作为共建的主要地区。未来将如何惠及更广大区域、更多人民?推进“一带一路”建设工作领导小组办公室10日对外发布的《共建“一带一路”:理念、实践与中

国的贡献》指出,共建“一带一路”也是开放的,中国欢迎感兴趣的国家和国际组织以不同方式参与合作,让成果惠及更广大区域、更多人民。

商务部副部长钱克明10日表示,在即将于5月14日至15日召开的“一带一路”国际合作高峰论坛期间,中国将与20个“一带一路”沿线国家和地区推进自贸区建设。

钱克明在国新办当日召开的新闻发布会上介绍说,截至目前,中国已与22个国家和地区签署并实施了自贸协定,其中涉及到“一带一路”沿线国家的有11个,包括中国和东盟自贸协定、中国和巴基斯坦自贸协定以及中国和新加坡的自贸协定。

另外,国家发展改革委副主任王晓涛10日说,作为“一带一路”国际合作高峰论坛三大组成部分之一,高级别会议将有1500多名中外嘉宾参会,其中包括850多位外方嘉宾,涵盖130多个国家和70多个国际组织。

王晓涛在当日举行的新闻发布会上说,高级别会议将于5月14日举行,重点围绕基础设施、产业投资、经贸合作、能源资源、金融合作、人文交流、生态环境和海上合作等8个方面进行研讨交流,共商合作方向,提出实施路径,凝聚合作共识,推动务实成果。据新华社

## 北航8名学生“宇航员”将入驻密闭舱室生活一年

电影《火星救援》中主人公在火星的基地里自给自足的情节令人印象深刻。其实在未来的深空探测中,宇航员们经常需要面对密闭空间、无任何外援的全自主生活。从昨天起,8位北京航空航天大学的学生“宇航员”将分两批进入该校自主设计的密闭舱室“月宫一号”,开启365天的完全自主生活。

记者了解到,“月宫一号”是世界上第一个由植物、动物、水、微生物组成的四生物链人工生态系统,空气、水等全部在舱内循环,废弃物也由舱内自主处理,力争实现全舱闭合度达到98%以上,最大限度接近太空探测的环境。这个闭合度在全世界的类似实验中也是遥遥领先的。

据《北京晚报》